

《西部大开发“十二五”规划》获批

明确西部地区经济增速和城乡居民收入增速要高于全国平均水平

□新华社北京2月20日电(记者江国成)

记者20日从国家发展和改革委员会获悉,国务院近日正式批复同意发展改革委组织编制的《西部大开发“十二五”规划》。《规划》明确了西部地区经济增速和城乡居民收入增速均高于全国平均水平等七大目标。

按照中央有关深入实施西部大开发战略,西部地区到2020年要实现综合经济实力、人民生活水

平和质量以及生态环境保护都“上一个台阶”的总体要求,《规划》在综合经济、基础设施、生态环境、特色产业、公共服务、人民生活、改革开放等7个方面提出了西部大开发“十二五”时期的奋斗目标。

这些目标主要包括:区域经济增速和城乡居民收入增速“双高于”全国平均水平,新增铁路营业里程1.5万公里,森林覆盖率力争达到19%左右,单位地区生产总值能源消耗下降15%左右,单位工业增加值用水量降低30%,九年义务

教育巩固率达到90%以上,城镇化率超过45%。

《规划》提出支持成渝、关中—天水、广西北部湾等11个重点经济区率先发展;支持河套灌区等8个农产品主产区优化发展;支持西北草原荒漠化防治区等5个重点区可持续发展;支持攀西—六盘水等8个资源富集区集约发展;支持沿边开放区加快发展;支持秦巴山区等集中连片特殊困难地区跨越发展。

《规划》对“十二五”时期西部

大开发进行了全面部署,明确了重点任务及重大工程,包括:继续把基础设施建设放在优先位置,加快构建以交通、水利为重点的适度超前、功能配套、安全高效的现代化基础设施体系;加快建立生态补偿机制,加大生态建设力度,加强环境保护,从源头上扭转生态恶化趋势;深入实施以市场为导向的优势资源转化战略,坚持走新型工业化道路,积极承接产业转移,努力形成传统优势产业、战略性新兴产业、现代服务业协调发展格局。

去年西气东输360亿立方米比上年增加115亿立方米

□新华社北京2月20日电(记者安蓓 胡俊超)

中国石油天然气集团公司20日称,2011年,以塔里木油田天然气为主的西气东输管道4个气源同时运行,将清洁能源输送至我国18个省区市,全年向下游输送“西气”360亿立方米,比上年增加115亿立方米。

截至2011年年底,塔里木油田已累计向北京、上海等14个省份、110多个大中型城市、3000多家企业和数以千万计的居民,提供天然气近900亿立方米。

涉农价格与收费专项检查3月启动

□新华社北京2月20日电

据国家发展和改革委员会介绍,全国涉农价格与收费专项检查将从3月1日开始,5月20日结束。重点对水利水务部门收费、农村基础设施收费,农产品流通收费、农村中小学收费等开展检查。

发展改革委要求各地对不落实国家强农惠农富农政策,自立项目收费,超标准收费,不执行规定价格擅自涨价,隐蔽性乱涨价乱收费,不按规定明码标价,不执行涉农收费公示制度的价格违法违规行为进行严肃查处。

这次专项检查的范围是2011年1月1日以来各项涉及农民生产、生活的价格和收费政策执行情况。

武汉地铁广告招标违反规定无效纪检监察部门介入调查

□新华社武汉2月20日电(记者徐海波 熊金超)

备受媒体关注的武汉地铁2号线一期工程站内平面广告媒体代理经营权招标结果19日被认定无效。

武汉市纪委、市监察局19日向媒体通报说,这一招标活动违反《武汉市户外广告设置管理办法》的有关规定,未履行相关法定报批程序,武汉地铁集团已据此认定此次招标结果无效。目前,武汉市纪委、市监察局正在对该项目中涉及的其他有关问题进行深入调查。

今年1月12日,武汉地铁运营有限公司公开招标地铁2号线一期站内平面广告媒体代理经营权,但出价最高的深圳报业集团未中标,这种舍弃报价高出3亿多元的高价投票者的现象遭到海内外媒体及网友的广泛质疑。

我国人工皮肤产品实现产业化生产

这是陕西艾尔肤组织工程有限公司生产的组织工程产品中的重组人脱细胞真皮(2月20日摄)。

当日,我国组织工程人工皮肤产品产业化基地在陕西西安竣工投产,这使我国成为继美国之后掌握该项世界前沿技术的国家之一。人工皮肤技术是一项通过提取人体细胞进行培育,产生高度近似人类皮肤的技术,可用于人类皮肤的移植、治疗和改善,并对治疗糖尿病足等长期难愈性溃疡具有良好疗效。

新华社记者 李一博 摄

国家人口计生委: 内地居民赴港超生应受处罚

□据人民网

记者近日从杭州市人口和计划生育委员会政策法规处研究员李先生处获知:即使杭州地区的孕妇赴港生子,回杭州后一旦落户被查处,依然要按照《浙江省人口与计划生育条例》相关规定,对“超生”的家庭进行处罚,规劝有“超生”计划的夫妻要三思,否则归杭

后还将面临教育、医疗等一系列的问题。

据该工作人员介绍,在诸如上海、杭州和广州等大城市,到香港产子后,返内地抚养的现象实际上普遍存在,但因为目前许多夫妻钻政策法规的空子,打擦边球,使得违法查处的难度加大。有些夫妻注册了外籍户口,在香港生子,再回内地抚养,只要孩子

不在内地落户,仍然难以从法律途径予以处罚。

不过,倘孩子落户后被发现违法,将依照男女双方分别按照统计部门公布的当地县(市、区)上一年城镇居民人均可支配收入或农村居民人均纯收入的下列倍数征收“社会抚养费”:多生一胎的,按照2倍至4倍征收;多生二胎以上的,按照前一胎的征收标准加倍征收。

据国家人口计生委咨询热线“12356”工作人员介绍,夫妻双方均为内地居民,在国外、境外生育的子女回内地居住,办理了入户手续或两年内累计居留满18个月的,在适用各地人口和计划生育政策规定时,应当计算该名子女;换言之,只要父母户籍在内地,不管在什么地方生育,只要不符合照顾生育政策,都要受到“超生”处罚。

下月起不再新批长途卧铺客车

□据《人民日报》

工业和信息化部、公安部近日联合下发通知,要求进一步提高大中型客货车安全技术性能,加强车辆管理和注册登记管理。

根据通知要求,自2012年3月1日起,新定型的公路客车、旅游客车均应装置具有卫星定位功能的行驶记录仪,装备限速装置,且限速装置设置的最高时速不得超过100公里,所有座椅均应装置汽车安全带;危险货物运输车、

总质量大于12吨的货车要装备缓速器或其他辅助制动装置,其中危险货物运输车应装备限速装置,且限速装置设定的最高时速不得超过80公里。

针对部分卧铺客车存在车

内易燃品多、逃生通道狭窄等安全隐患,通知特别明确,相关企业应暂停生产、销售卧铺客车产品,工业和信息化部暂停全部卧铺客车产品公告;公安机关交通管理部门自2012年3月1日起,停止办理卧铺客车注册登记。